



“艺术启蒙”和“奇妙科普”剧场里都有 《敦煌奇妙夜》 开启2024“艺术之门”



《敦煌奇妙夜》开启2024暑期艺术之旅。

“用前沿科技‘复活’经典壁画乐舞，以世界语言‘对话’各路仙神妖怪……”大型亲子音乐舞台剧《敦煌奇妙夜》7月13日晚于青岛大剧院歌剧厅与观众见面，该场演出也标志着2024青岛大剧院“打开艺术之门”系列演出正式启幕。“打开艺术之门”是青岛大剧院持续举办十四年、针对青少年文化教育打造的暑期品牌系列演出，今年的“打开艺术之门”集知识性、艺术性、互动性于一身，将陪伴孩子们进行一场艺术畅游之旅。

大幕拉开，东方写意的美学风格在多媒体的配合下将“大美敦煌”展现得淋漓尽致。《敦煌奇妙夜》作为今年“打开”系列的重磅演出项目，带着岛城观众穿越时光感受敦煌之美。该剧以敦煌壁画为蓝本，将中华美学与戏剧舞台艺术相结合，采用前沿科技并以小朋友视角出发，“复活”经典壁画乐舞，用不同的壁画造就舞台上不同的亲子舞台艺术，向每个家庭打开艺术的大门。

以“艺术启蒙”和“奇妙科普”两个板块的形式，今年的“打开”系列为岛城小观众们带来十场精彩的演出。从7月13

日持续到8月24日，演出类型涵盖黑光剧、多媒体儿童剧、国外儿童剧、启蒙音乐会等。“艺术启蒙”板块，由三场启蒙音乐会、一场俄罗斯青少年芭蕾舞以及一场充满互动乐趣的舞台剧表演组成。其中《古典也疯狂Ⅲ——<你好，莫扎特>创意亲子音乐会》《“动物狂欢节”三重奏音乐会》和《“敲”开心“咚”起来》三场音乐会让小观众们在剧场观看演出的同时，感受音乐魅力，内化音乐知识。莫斯科青少年芭蕾舞团带来的儿童芭蕾舞剧《胡桃夹子》和充满互动感的《小丑时光机》，让小朋友们在快乐互动中感受到舞台艺术的魅力。

“奇妙科普”板块会为岛城小观众们带来五场精彩的儿童剧表演。除《敦煌奇妙夜》外，儿童剧《飞跃卢浮宫》《地心游记2》《神奇的地球》和《魔法屋奇遇记》等多个充满乐趣的冒险故事同样值得期待。

值得一提的是，大剧院还将结合“打开”系列演出推出面向儿童的剧院开放日活动。小观众可以了解剧院的构造，看到平常观看演出看不到的地方，收获不同的剧院体验。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

水彩勾勒“诗与远方”

“梁修熙的水彩世界”美术馆开展



“诗与远方”吸引众多观众观展。

一场水彩艺术的“诗与远方”，为盛夏的岛城绽放绚烂。7月13日，汇集近150幅作品的“诗与远方——梁修熙的水彩世界”艺术展，在青岛市美术馆罗马厅启幕。本次展出作品，涵盖青岛城市题材以及作者这些年前往国内各地、世界多国采风旅行的水彩创作，用水彩画笔记录城市变迁和旅行所到之处的景观、人文，包含着艺术家对青岛诗意般的感情和对远方的向往，生动而精彩的作品引发观者共鸣，展览现场人群络绎不绝，开幕仪式当天参观展览的观众达数千人，为夏日岛城带来一场别具一格的水彩艺术盛宴。

据悉，《诗与远方——梁修熙的水彩世界》是梁修熙继2013年在青岛出版艺术馆举办个人水彩画展10年后，又一次大型个人艺术展。作为青岛城市艺术发展中承上启下的代表者，梁修熙能够在不同门类分别出类拔萃，是其对本土艺术的重要贡献。此次展出的水彩作品，跨越作者多年来的艺术行旅，让观众可以跟随画家的脚步，一起“翻阅世界这本书”。

展览由青岛市美术馆主办，将持续到7月28日。

周末聆听民族歌剧

《马向阳下乡记》相约永安大戏院



《马向阳下乡记》即将上演。

一幅中国当代农村的生动画卷，一曲乡村振兴的奉献之歌。青岛市歌舞剧院创排演出的大型民族歌剧《马向阳下乡记》，将于7月19日、20日晚，在永安大戏院精彩上演，艺术再现“第一书记”的故事。

民族歌剧《马向阳下乡记》根据同名热播的电视剧改编。取材于现实生活，聚焦乡村振兴时代题材，讲述了一位农科院的助理研究员马向阳，下乡当第一书记带领村民们发家致富奔小康的感人故事。该剧于2019年荣获第十六届中国文化艺术政府奖——文华大奖。

该剧有着浓郁的山东风格、青岛印记，是来源于人民生活的艺术创作，是老百姓喜闻乐见的艺术形式。整场演出六场戏，四十多个唱段，其中又有山东戏曲风格的唱段、山东快书的植入以及胶东方言的对白。在山东韵味和幽默感里，久违的民族歌剧的亲切劲儿，很容易带着观众入戏，一起与马向阳走进田间地头，看村里来的这位“第一书记”如何带着乡亲们走上致富路。

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼文明有我